

اخبار احمدیہ

دربہ ۲۸ مئی - سیدنا حضرت ولیفہد امیر المؤمنین علیہ السلام کے انتقال کے وقت
اطلاع منظر سے کہ

طبیعت بفضلہ تعالیٰ اچھی ہے الحمد للہ

اجاب حضور راہنہ کی صحت و سلامتی اور دعاؤں کی عمر کے لئے التزام سے دعا میں جاری رکھیں :-

دربہ ۲۴ مئی - آج روم خلافت کی تقریب سید کے موقع پر نماز مغرب کے بعد
اولڈ ہاؤس ایسوسی ایشن قلم الاسلام ہائی سکول کی طرف سے وفات صدر انجمن احمدیہ
کے احاطہ میں وسیع پیمانے پر ایک تقریب کا اہتمام کیا گیا۔ ڈزے کے مدبر جم صاحبزادہ
مرزا مازہ احمد صاحب کی زیر صدارت اولڈ ہاؤس
کا ایک خصوصی اجلاس بھی منعقد ہوا جس میں
سلسلہ خلافت احمدیہ کے سابقہ نمبر دارین
اور دیگر خصوصیات و عقیدت کے طور پر ایک قرارداد
منظور کی گئی۔ بدھ عہدہ داروں کا اہتمام عمل
میں آج (۲۴ مئی) تک جاری ہے۔

جنرل پریذیڈنٹ وکل انجمن احمدیہ ڈبہ
کرم چوہدری فوج محمد صاحب سیال نظر
اصلاح و ارشاد کرم مولوی عدت محمد
صاحب شاہ - کرم مولوی عبدالغفور صاحب
کرم مولوی محمد شعیب انصاری صاحب خلیفہ
کرم صاحبزادہ مرزا انیس احمد صاحب
کرم قاضی محمد نذیر صاحب فاضل پرنسپل
جامعہ احمدیہ حضرت مولانا غلام رسول
صاحب صاحبی اور کرم مولوی غلام یار
صاحب سیف بدینیسر جامعہ المہاجرین
شامل تھے۔

روح پرور نظیں

علاوہ ازیں کرم چوہدری شہباز صاحب
اور کرم بشر احمد صاحب "کلاہ محبت"
میں سے سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیہ
السلام کے لئے کی بعض نظیں نہایت
خوش الحالی سے پڑھ کر سنائیں۔ کرم
قاضی ظہور الدین صاحب اکل نے جو
بوسہ پیرا نہ سانی صاحب فرمائیں ہیں۔ بڑی
اور علامت طبع کے باوجود "روح خلافت"
کے موضوع پر اپنی ایک نازک نظم
ارسال فرمائی جسے کرم چوہدری شہباز
صاحب نے خوش الحالی سے پڑھ کر
سنیایا۔ نیز کرم عبدالسلام صاحب
نے سیدنا حضرت ولیفہد امیر المؤمنین
علیہ السلام کے شان میں اپنی ایک نظم
پیش کی۔ یہ عظیم الشان جلسہ جس کا
تازہ تلاوت کراؤں کرم سے ہوا تھا جس پر
کے بعد اجتماعی دعا پڑھی گئی جو حضرت
مولانا غلام رسول صاحب صاحب نے
دعا پڑھنے کے لئے کی تھی۔

القضاء

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَسْبُنَا اَنْ يَّبْعَثَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

۲۸ مئی ۱۳۵۳ھ

خبرچراغ

جلد ۲۶ ۲۹ مجلہ ۳۶ ۲۹ مئی ۱۹۵۳ء ۲۹ ستمبر ۱۳۷۲

یوم خلافت کے موقع پر ربوہ کے عظیم الشان جلسے میں خلافت کی باکبریت

ہمیشہ ہمیش جاری رکھنے کے عزم کا اظہار

خلافت کے ساتھ وابستگی محبت و عقیدت جذبہ و جوش اور عزم و ثبات کا روح پرور نظارہ

دربہ ۲۴ مئی - آج ۲۴ مئی کی یادگار تاریخ کو جس روز آج سے ۲۹ سال قبل حاجی امین حضرت مولانا
ذوالدین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کمال اتفاق رائے سے سیدنا حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
کے خلیفہ اول منتخب ہوئے تھے وہی "یوم خلافت" پر سے اہتمام سے منایا گیا۔ صدر انجمن احمدیہ اور تحریک مدینہ
کے دفاتر اور دیگر تعلیمی اداروں میں عام تعطیل رہی۔ اور تمام اہل ربوہ نے کمال اخلاص و عقیدت اور پورے ذوق و محنت کے
ساتھ اس عظیم الشان جلسے میں شرکت کی سعادت حاصل کی جو لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کی طرف سے مسجد مبارک میں محرم مولانا
ابوالصطیٰ صاحب فاضل پرنسپل جامعہ التبشیرین کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ جلسہ صبح ۷ بجے سے گیارہ بجے تک دوپہر تک جاری رہا۔
اپنے اس عزم کا اظہار کیا تو خلافت
کے ساتھ وابستگی محبت و عقیدت
جذبہ و جوش اور عزم و ثبات کا یہ
منظر دیکھنے کے لائق تھا۔ تمام
مسجد ہزاروں قلوب کی گھڑائیوں
سے نکلی ہوئی پرجوش آوازوں سے
گوچ رہی تھی۔

نیابوش اور نبیا عزم

جلسے میں شیعہ خلافت کے
پروانوں نے نظام خلافت کی منزلت
ناہمیت اور اس کی عظیم الشان برکات
کے موضوعات پر علمائے سلسلہ کی ایمان
افروز تقریریں سننے کے بعد ایک نئے
جوش اور نئے عزم کے سلسلے اپنے
اس مقدس عہد کو پھر دہرایا۔ کہ وہ
سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام
کے مشن کو پائیدار بنانے کے
لئے خلافت حقہ کے آسمانی نظام
کے ساتھ ہمیشہ وابستہ رہیں گے۔
اور نہ ہی بدسل اس نظام کو تباہ
تک جاری رکھتے ہیں جائیں گے تا
تائید و نصرت الہی مرکزیت باہمی
اتحاد و اخوت اور اسلام کی منزلت
کی شکل میں خلافت کی جو عظیم الشان
برکات کا انہوں نے قدم قدم پر
مشاہدہ کیا ہے۔ ان کا سلسلہ ہمیشہ
ہمیشہ جاری رہے۔ صاحب مدرسہ کی
انتدایم جیب شیعہ خلافت کے
پردوں سے عہد کے الفاظ ہر اک

ایمان انسوز تقاریر

جلسہ سلسلہ نے اپنی تقاریر میں
خلافت کے برہیلو کو قرآن مجید احادیث
نبویؐ حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ
والسلام کی تحریرات اور حضرت
خلیفہ امیر اول رضی اللہ تعالیٰ عنہ
کی تعریف و تہنیت کی روشنی میں نہایت
خوبی سے واضح کیا۔ اور بتایا کہ
انوار نبوت کو جاری رکھنے کے لئے
خلافت کو قائم رکھنا اور اس کے
شایان شان اعمال بجالانا نہایت ضروری
ہے۔ فاضل مقررین نے حسب وجہیت
حضرت سیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
خلافت احمدیہ کے قیام و
استحکام اور اس کے بالمقابل منکرین

روزنامہ الفضل، ۱۹ مئی ۱۹۵۷ء

موضوع: ۲۹ مئی ۱۹۵۷ء

اپنی پردہ پوشی کیلئے

بعض پیٹری دوستوں نے جماعت احمدیہ پر جو تبدیلی عقیدہ کا الزام لگایا ہے یہ ان ڈھونگوں میں سے ایک ڈھونگ ہے۔ جو یہ لوگ شروع سے ہی رچاتے رہے ہیں۔ جن لوگوں نے اختلافات کی تاریخ کا مطالعہ کیا ہے وہ اچھی طرح سمجھ سکتے ہیں کہ پیٹریوں کو یہ ڈھونگ کیوں رچانا پڑتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ دراصل بعض ذہنات اور طبقات رجحانات کی وجہ سے پیٹری بزرگوں نے شروع ہی سے جماعت احمدیہ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ منسوب ہونے سے ان تاریخ سے جو بندگان من کی مخالفت کی صورت میں لازماً نکلتے ہیں بچنے کے لئے کئی کئی ڈھونگ اختیار کرنے شروع کر دیئے تھے۔ یہاں تک کہ ایسے تبدیلی عقائد کی حد تک جانا پڑا۔

ایک واضح ترین طریقہ وہ ہے جس کی پیروی خواجہ کمال الدین صاحب مرحوم نے کی ہے اور وہ یہ ہے کہ تقادیر وغیرہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ذکر نہ کیا جائے۔ چنانچہ خواجہ صاحب نے اس طریقہ پر عمل کیا۔ اور غیر احمدیوں میں شہرت حاصل کی۔ یہی طریقہ آپ نے دو ٹوک مشن کے تعلق میں اختیار کیا۔ اس طریقہ کے اختیار کرنے کے جوازیں وہ دراصل یہ دلیل دیتے کہ اس طرح غیر احمدیوں کو قریب کرنے کی صورت پیدا ہوتی ہے۔ بعد میں ان کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے بھی آشنا کیا جاسکتا ہے۔

یہی طریقہ ہے جو پیٹریوں کی ذہنیت کی بنیاد کا اینٹ ہے۔ اور اختلاف عقائد چھینٹنے کا سنگسار ہی ذہنیت کی پیرا دار ہے لیکن جماعت احمدیہ نے اس ذہنیت کا پورا پورا مقابلہ کیا۔ اور وہ خدا کے فضل سے اپنے مسلک پر قائم رہی آئی ہے۔

خواجہ صاحب کی قیادت اور مولانا محمد علی صاحب مرحوم کی تائید سے اس طریقہ پر عمل کیا جانا شروع ہوا۔ ولانا اس سے کچھ دنوں کا بھی انہیں سامنا کرنا پڑتا تھا۔ ان میں سے ایک بڑی دلت یہ تھی کہ غیر احمدیوں میں ایسے رنگ بھرت موجود تھے جو ان پر اعتبار نہیں کرتے تھے۔ اور سمجھتے تھے کہ یہ لوگ جاہلادی کر رہے ہیں دوسری طرف بوجہ خود ان کے سنے یہ ناموں تھا۔ کہ وہ قادیان سے اپنے تعلق کو چھپا سکیں؟

پھر یہ بھی حقیقت ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو خدمات اسلام سرانجام دی ہیں ان سے سنجیدہ اور باانصاف غیر احمدی طبقہ بہت متاثر ہوا جیسا کہ آپ کی وفات پر اخبارات نے آپ کی تعریف میں جو کچھ اس سے منکوم ہوتا ہے۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ وہ لوگ جو مخالفت احمدیت میں پیش پیش رہے ہیں وہ بھی آپ کی خدمات سے متاثر ہوئے ہیں۔ اور انہوں نے بھی موقع بہ موقع نہایت دردناک الفاظ میں ملنا دیا ہے۔ اور یہ سلسلہ بھی ختم نہیں ہوا بلکہ بڑھتا ہی چلا جاتا ہے چنانچہ اب بھی آپ کو ایسے باانصاف لوگ بہت ملیں گے۔ جو یہ دیکھتے ہیں کہ ہمیں جماعت احمدیہ کی خدمات کا بے حد اعتراف ہے اور ہم مانتے ہیں کہ وہ بہت اچھا کام کر رہی ہے۔ صرف ہمیں بعض عقائد کے سبب انشراح نہیں؟

یہی چیز ہے جو دراصل پیٹری بزرگوں کے طبقات رجحانات کو ابھارنے اور انہیں جماعت احمدیہ میں اختلاف عقائد کا سلسلہ چھینٹنے میں مددگار بنی

ہے۔ ایسے لوگوں کی باتیں سن کر انہوں نے خود اپنے عقائد تبدیل کرنے شروع کر دیئے۔ چنانچہ جہاں وہ پہلے برسے زور شور سے نبوت کا اقرار کرتے تھے۔ اب بتدریج اپنے اس موقف سے ہٹنے لگے۔ اور انہوں نے یہاں تک کہنے لگے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کسی نبوت کا کوئی دعوے کبھی کیے ہیں۔ نبوت کا عقیدہ بدلنے کے ساتھ ان تمام ضمنی باتوں کو بھی بدلنا پڑا۔ جن سے انہیں مشابہ تھا کہ بعض غیر احمدی جہاں مانتے ہیں۔

پیٹری بزرگوں کے یہ رجحانات سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی زندگی ہی میں ظاہر ہونے شروع ہو گئے تھے۔ چنانچہ اگر زری بڑی آت دیکھیں تو اس امریت کے ذکر نہ کرنے کی دماغی کا اظہار اس کی ہی مثال ہے حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے عہد میں تو یہ رجحانات بالکل ہی غریب ہو گئے۔ لیکن اس وقت جو چھینٹنے ان کے راستے میں حاصل ہوئی تھی وہ "خلافت" تھی۔ جس کو انہوں نے ابدیت مان لیا تھا۔

ان کے لئے بڑی مشکل یہ تھی کہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول کو وہ صریح الفاظ میں خلیفۃ المسیح تسلیم کر چکے تھے۔ اس لئے ان کے لئے یہ زمانہ سخت اندرونی کشمکش کا زمانہ تھا۔ ان کے حلق میں ایسا لقمہ پھینکا ہوا تھا کہ جس کو نہ کھل سکتے تھے اور نہ کھل سکتے تھے۔ ایک طرف غیر احمدیوں میں ہر دلچیزی کا جذبہ تھا اور دوسری طرف جماعت تھی۔ جس کے چندوں کے بغیر وہ اپنے ہر دلچیزی کے جذبہ کی تکمیل نہیں کر سکتے تھے۔

غرض دو گونہ عذاب امت جان محض اور
 بلائے ذرقت کیلئے وصحبت کیلئے

آخر انہیں خلافت کے مستحق بھی وہی فیصلہ کرنا پڑا جو نبوت اور متعلقہ مسائل کے متعلق کیا۔ اور اندر ہی اندر پروپیگنڈا شروع ہوا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے بعد خلیفۃ اول تو ہے ہی نہیں اور اگر ہے تو وہ انہی ہے۔ چنانچہ خلافت کا عقیدہ دوسرے تبدیل شدہ عقائد سے لگواتا تھا اس لئے عموماً یہاں بھی عقیدہ تبدیل کرنا پڑا۔ کیونکہ اگر خلافت کو انہیں تو نبوت کو بھی ماننا پڑتا تھا۔ اور اسکے متعلقہ مسائل کو بھی ماننا پڑتا تھا۔ جس سے غیر احمدیوں میں ہر دلچیزی ان کے خیال میں یقیناً ختم ہو جاتی تھی۔ لہذا لازماً خلافت کا بھی انکار کرنا پڑا۔ اس طرح پیٹری بزرگوں کو تبدیلی عقائد کے ایک سلسلہ در سلسلہ کا سامنا کرنا پڑا۔ دوسرے لفظوں میں جماعت احمدیہ سے پیٹری بزرگوں کی علیحدگی کی تاریخ دراصل ان کے تبدیلی عقائد کی ایک طویل فہرست ہے۔ جو یا اس جماعت کا ادھنا پھوٹا ہی تبدیلی عقائد ہے۔ ایک جھوٹا اختیار کر کے جھوٹ پر جھوٹ اختیار کرنا پڑا۔ اب حالت اس شرمناک کی ہے۔ جس کو کہا گیا بدھ اٹھاؤ تو کہا میں مسخرہ میں مر رہا ہوں۔ اور جب کہا گیا کہ اچھا مر رہو تو اڑد تو کہا میں مر رہا نہیں مسخرہ ہوں؟

غیر احمدیوں میں سوخ حاصل کرنے کے لئے انہیں لگاتار تبدیلی عقائد کرنی پڑی۔ اس کو وہ اچھی طرح محسوس کرتے ہوئے ہیں۔ پہلے نبوت کو بھی صاف صاف لفظوں میں مانا اور خلافت کو تسلیم کیا مگر پھر یہ عقائد ہر سٹاپ ہوتے ہی وہ مسرتی عقائد کو چھینٹنے کے لئے اب ایک نیا ڈھونگ یہ کھڑا کیا ہے۔ کہ جماعت احمدیہ نے تحقیقاتی عدالت کے سامنے اپنے عقائد بدل لئے ہیں۔ اور اس کا خوب شور ڈالا ہے۔ تاکہ احمدی ان کی مسلسل تبدیلی عقائد کو بھول جائیں۔ مگر احمدی اگر طرح اس خراب میں آسکتے ہیں۔ اور لطف یہ ہے۔ کہ جن لوگوں کے لئے تبدیلی عقیدہ کا یہ پلا چلایا گیا۔ وہ بھی خوشتر نہیں ہوئے اور ہمیں خدمات میں اپنے ساتھ ان کی حفاظت بھی کرنی پڑی۔ اور پھر ہماری تبدیلی عقیدہ کے سبب شور سے بھی کچھ نہیں بنا۔ اور مودودی صاحب نے صاف صاف کہا کہ ایک ہم شتر بیچ است اس کو بھی پکڑو۔ فاحشہ و یا ادنی الاصلہ

دین گویا دینی سے دینی ترمیمی ساتھ

اہل ربوہ کی طرف سے اہل پیغمبا کے خطبات

جواب

از مکرم مولانا اجوا اعطاء صاحب فاضل

سخت ناروا انداز خطبہ

انجام "پیغام صبح" ۲۷ مارچ میں ڈاکٹر غلام محمد صاحب کا ایک طویل مضمون "خطبہ سے اہل ربوہ" کے عنوان سے شائع ہوا ہے۔ مضمون بحیثیت مجموعی اس قابل نہیں کہ ڈاکٹر غلام محمد صاحب صدر غیر مسلمین کی طرف منسوب کیا جائے۔ یہ دم بھی نہیں کیا جاسکتا کہ جس شخص نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مقدس چہرہ ایک نظر بھی دکھایا ہو۔ جس کے کاڑھ نے آپ کے اخلاقی مضامین میں سے ایک لکھی جسا ہو وہ اس بے دردی ظالمانہ انداز اور بازواری طرز خطبہ کو حضرت مسیح پاک علیہ السلام کی اولاد اور آپ کے نوٹوں کے حق میں اختیار کر سکتا ہے۔ جو ڈاکٹر غلام محمد صاحب نے اختیار کیا ہے مجھے ڈاکٹر صاحب سے شکوہ کرنا ہیہ اثر محسوس ہوتا ہے۔ مگر میں دودھ سے دل سے ڈاکٹر صاحب پر وہ نکتات الفاظ میں کہنا چاہتا ہوں کہ اہل ربوہ اختلاف رائے میں اظہار آراء ہی کے نظریہ کو کامل طور پر اپنانے کے باوجود اس طرز خطبہ کو اپنے لئے ناقابل برداشت سمجھتے ہیں جو ڈاکٹر صاحب نے ہمارے امام ۳۰ ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کے متعلق اختیار کیا ہے۔ ہم میں ہزار خامیاں ہوں۔ ہمارے عقائد سے فریق لاپروہ کو کتنا اختلاف کیوں نہ ہو مگر وہ اس کا انکار نہیں کر سکتے۔ کہ جماعت احمدیہ کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خلت جگر سے دہانہ عقیدت ہے۔ ۱۰ پنے مندرک حلیفہ اطالہ بقاؤا دایدہ قائمہ اعلیا سے انہیں غیر معمولی محبت ہے۔ یہ کہتا ہوں آپ میں غلط کار جمیں۔ ہمیں غلط عقائد و رائے ہیں۔ مگر بھلا یہ بھی کوئی عقلمندی اور شریفانہ طرز ہے کہ اہل ربوہ کو خطبہ "کوٹے ہوئے ان کے دلوں کو زخمی کرنے کے لئے ان کے جانوں سے عزیز امام ایدہ اللہ بنصرہ کو اس طرح گائیاں دی جائیں۔ جس طرح ڈاکٹر غلام محمد صاحب نے دی ہیں۔ ہمارے دلوں پر تلک پاشی سے قطع نظر آپ اپنے نقطہ نظر سے ہی نظر ثانی فرمائیں کہ کیا اس

دلآزار طرز خطبہ سے اہل ربوہ آپ کے قریب آئیں گے؟ مجھے خباب مولوی آفتاب الدین صاحب مرحوم کے مکان واقعہ احمدیہ ملڈ ٹنڈو میں ایسا دفعہ ڈاکٹر غلام محمد صاحب سے نفرت حاصل ہوا تھا۔ ان کے صحابی ہونے کے دعوئے کے پیش نظر میرا خیال تھا کہ حضرت مرتضیٰ خاں صاحب کے بعد فارما زندہ معرفت غیر مسلمین میں ڈاکٹر صاحب آخری شخص ہوں گے جو تحریر میں اس قسم کا نادر اور نالانہ طرز خطبہ اختیار کریں گے۔ مگر اثر کس کا خود غلط بودا بچہ مانہا نتیجہ اب ہم اس قسم کو نظر انداز کرتے ہوئے اللہ تعالیٰ سے دعا کرتے ہیں کہ ہمارے پیارے امام کی انتہائی منطوقیت کو خود دیکھے اور ہمارے زخمی دلوں پر اپنی محبت کی مرہم رکھے اور اپنے رحم و کرم سے کم از کم ان غیر مسلم بھائیوں کو توراہ نشاندہ اور ہمدردانہ رویہ اختیار کرنے کی توفیق دے اور حق کا سمجھ بچھے۔ جنہوں نے

حضرت مسیح پاک کو دیکھا اور ان کی محبت بھری باتوں کو سنا ہے۔ اللہم آمین

ڈاکٹر صاحب ایک تحریر پر کاملاً لبہ ڈاکٹر غلام محمد صاحب "مکلف مولویوں کی ہمنوائی کے زیر عنوان اہل ربوہ سے کہتے ہیں:

"جاد مکلف مولویوں کی آپ کی طرف سے دعویٰ نبوت منسوب کرنا کی تحریروں کو ایک طرف اور قرآن محسود اور صاحب کی تحریروں کو دوسری طرف لکھ کر دیکھ لو ان میں سرسرو کوئی فرق نہ پاؤ گے۔"

ڈاکٹر صاحب! اہل ربوہ نے مکلف مولویوں کی جو تحریریں کو کھنگال کر دیکھا ہے۔ ان تحریروں اور حضرت امیر المؤمنین منلیفہ المسیح اشانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریروں دربارہ نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں قطعاً کوئی مطابقت نہیں پائی جاتی۔ بغرض اختصار

مرمت مقامات مقدسہ کیدے انجینئر کی ضرورت

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی مقامات مقدسہ کی معمولی مرمت لازماً فراموش کرنا چاہی ہے۔ لیکن خاص مرمت جو کسی ناہر فن کی نگہانی چاہتی ہے۔ وہ انجینئر نہیں ہو سکتی۔ بار محمد عبداللہ صاحب دیپٹی ایڈ انجینئر سندھ نے اس کام کے لئے اپنی خدمات پیش کی تھیں۔ لیکن اب ان کی طرف سے اچانک اطلاع ملی ہے کہ انہوں نے ملازمت اختیار کر لی ہے۔ اس لئے وہ اس کام کو کرنے سے معذور ہیں۔ لہذا اعلان کیا جاتا ہے کہ جو دولت بھی خارج ہو سکی اور پرانی عمارتوں کا تجربہ رکھتے ہوں اور ضرورتاً ۷۷ سالہ چھ ماہ سے اس کام کے کام سے واقف ہوں۔ وہ مہربانی کر کے فوری طور پر مطلع فرمائیں۔ تا انہیں اس خدمت کے لئے بھجوا دیا جائے۔ ایسے دوستوں کو ترجیح دی جائے گی۔ جن کے پاس پیسے سے پاسپورٹ اور دیگر موجود ہے یا وہ آسانی سے حاصل کر سکتے ہیں۔ کیونکہ وقت تنگ ہے۔ اور برسات کا زمانہ قریب ہے۔ اللہ تعالیٰ دوستوں کو اس کار خیر میں حصہ لینے کی توفیق دے اور انہیں اجر عظیم سے نوازے۔ فقط والسلام

حاکم مرزا بشیر احمد ربوہ ۱۱

ہیں ڈاکٹر صاحب سے معاہدہ کرتا ہوں۔ گو وہ زیادہ نہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرف سے نبوت منسوب کرنے والی مرمت کی۔ تحریر حضرت منلیفہ المسیح اشانی ایدہ اللہ بنصرہ کے ایسی پیش کریں جو سکر مولویوں کے اذکار کے مطابق ہو۔ اور حضرت مسیح موعود کی اپنی تحریر سے سرسرو جی مختلف ہو۔ حضرت منلیفہ المسیح اشانی ایدہ اللہ بنصرہ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی غیر تشریحی اور آنحضرت سے اللہ علیہ وآلہ وسلم کی اتباع میں ملنے والی یعنی فعلی نبوت کا دعویٰ قرار دیا ہے۔ اور یہی بات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرات میں مذکور ہے۔ اور یہی جماعت احمدیہ کا وہ متفقہ عقیدہ رہا ہے۔ اور آج بھی ہمارا ہی اعتقاد ہے۔ ڈاکٹر غلام محمد صاحب میں اگر ذرا بھی سچائی کا پاس ہے تو وہ مکلف مولویوں کی ایک تحریر ہی ایسی پیش کریں کہ وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس قسم کی غیر تشریحی اور فعلی نبوت کا دعویٰ مانتے ہیں۔

نبوت مسیح موعود کے متعلق

مصری صاحب کی شہادت

باقی رہا یہ سوال کہ جماعت احمدیہ نے کیا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کون تم کہا جی ہاں تمہاری منجی۔ اور جی ہاں ہے تو اس کے لئے میں غیر مبایعین کے موجود سب سے بڑے ظاہری عالم شیخ عبدالرحمن صاحب مصری کی شہادت پیش کرتا ہوں۔ ان کی دستخطی تحریر ہمارے پاس موجود ہے اور یہ شہادت باہم رسالہ فرقان میں شہادت چکی ہے۔۔ شیخ صاحب اس کا انکار نہیں کر سکتے۔ شیخ عبدالرحمن مصری کہتے ہیں

" میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے زمانہ کار احمدی ہوں۔ میں نے ۱۹۰۵ء میں بیت المقدس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اس طرح کا جی تقیین کرتا تھا اور کرتا ہوں۔ جس طرح خدا کے دیگر نبیوں اور رسولوں کو یقین کرتا ہوں۔ نفس نبوت میں نہ اس وقت فرقہ کرتا تھا اور اب کرتا ہوں۔ لفظ استعمال اور مجاز اس وقت میرے کانوں میں سمی نہیں پڑے تھے۔ بعد میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتاب میں لفظ حق معنی میں استعمال کرتے ہوئے دیکھے ہیں وہ میرے عقیدے کے مطابق ہیں ان معنیوں میں ہی یہی صحیح عقیدہ ہے۔"

اسلام کو عملی جامہ دینا ہی ہے
 جو یعنی شریعت جدید کے بغیر
 نجات اور نجات کے لئے
 علیہ وسلم کی اتباع کی بدولت
 اور حضور کی اطاعت میں
 ہو کہ حضور کا کامل بروز ہو کر
 مقام نبوت کو حاصل کرنے
 والا ہے۔ میرے اس عقیدہ
 کی بنیاد حضرت مسیح موعود
 علیہ الصلوٰۃ والسلام کی تعاریف
 و تحریرات اور جماعت احمدیہ
 کا مندرجہ عقیدہ تھا۔
 عبدالرحمن مصری پندرہ ماہ قبل
 ہجرت ۱۹۳۵ء

اس شہادت سے جو غیر صالحین
 کے نزدیک ایک بہتر شہادت ہوگی
 صاف ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود
 علیہ السلام کے زمانہ سے جماعت احمدیہ
 آپ کو منفق طور پر بجایا گیا ہے۔
 ۱۹۱۱ء جماعت احمدیہ کے لئے نہایت
 سہانہ سال تھا کہ جب کہ وہ اور جاہ طلب
 لوگوں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی نبوت کے منفق عقیدہ سے
 انحراف کر کے جماعت کو دوسرے راستے
 پر ڈالنا چاہا۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت
 امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ
 تعالیٰ بنصرہ کے ذریعہ اس فتنہ کو دبا دیا
 اور جماعت کو بحیثیت جماعت اسی منفق
 عقیدہ پر قائم رکھا۔ اگر ڈاکٹر غلام محمد
 صاحب کی قسم کے چند لوگ سخوف
 برتے ہوں تو یہ ان کی اپنی بدقسمتی ہے
 اپنی لادینی نخواست ہے۔ بیچارے
 ۱۹۱۱ء کو خود بخود منحوس کہہ گئے
 ہیں۔ ہا کات اللہ لیظلہم
 ولکن کانوا انفسہم یظلمون

مولوی محمد علی صاحب حضرت مسیح
 موعود کو مدعی نبوت مانتے تھے
 شاید ڈاکٹر غلام محمد صاحب شیخ مصری
 صاحب کا شہادت کو کافی نہ سمجھیں اس
 لئے ہر جاہ لولوی محمد علی صاحب مرحوم
 کو مدعا شہادتوں میں سے ایک صلیفہ
 شہادت درج کرتے ہیں۔ جہاںوں نے
 عدالت میں اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کی موجودگی میں باس الفاظ ادا کی تھی۔
 مولوی محمد علی صاحب کہتے ہیں:-
 "مردہ صاحب دعویٰ نبوت کا
 اپنی تصانیف میں کرتے ہیں
 یہ دعویٰ نبوت اس قسم
 کا ہے کہ میں نبی ہوں۔ لیکن
 کوئی نبی شریعت نہیں لایا
 (میں حضرت موعود کی عمر ان دنوں صرف ۳۶)

اب ڈاکٹر صاحب تمہارا کیا کفر
 مولویوں سے سرمزدوں نہ رکھنے والی یہ
 تحریر ہے۔ نیز وہ یہ بتائیں کہ کیا جماعت
 احمدیہ کا نبوت حضرت مسیح موعود علیہ السلام
 کے متعلق وہ عقیدہ نہ تھا۔ جس سے
 سکاہت میں فریقہ دہرے انحراف
 اختیار کر گیا تھا؟

قادیان کی مرکزیت کی روشنی میں
ادراجی شہادت
 ڈاکٹر غلام محمد صاحب اس امر پر بڑی
 خوشی کا اظہار کرتے ہیں کہ قادیان ہندوستان
 میں آگیا اور ایسے صورت پیدا ہوئے کہ
 جماعت احمدیہ کے بیشتر حصہ اور حضرت
 امام جماعت ابیہ اللہ بنصرہ کو پاکستان
 آنا پڑا ہے۔

"اپنے حق پر اور ہمارے باطل
 پر جوئے کی لپٹ پڑی دیکھا جو
 آپ نے پیش کی تھی۔ کہ مرکز
 قادیان کا آپ کے ہاتھ میں
 ہونا آپ کی سچائی پر دلیل
 ہے۔ اس بودی دلیل پر
 بڑا زور دیا گیا۔ مذکورہ افسانہ
 ہے کہ شریعت از دی سے ایسے
 واقعات رونما ہوئے کہ قادیان
 کے حصار عاقبت سے جہاں
 آپ جو جاتے کرتے اور جو
 منہ میں آتا کہہ دیتے تھے
 اور کوئی آپ کو پوچھے وہ انہ
 تھا۔ آپ کو نکلی پڑا
 یہیں سہم ہے کہ قادیان کے مرکز کا
 جماعت احمدیہ کے ہاتھ میں ہونا غیر صالحین
 کے خلاف ہماری صداقت کی دلیل ہے
 اور بڑی دلیل ہے۔ اس دلیل کی بنیاد
 مسیح موعود علیہ السلام کے ان پاک الفاظ
 پر ہے کہ:-

"یہ فروری ہوگا کہ مقام اس
 انجمن کا ہمیشہ قادیان رہے
 کیونکہ خدا نے اس مقام کو
 برکت دی ہے"
 (الذیبت ۱۵۸)
 کیا اس دلیل کو فروری میں "خوار
 دنیا کسی خدا ترس احمدی کا کام ہو سکتا
 ہے۔ باقی ہی ہماری موجودہ ہجرت نہ
 یہ خود لہر تھانے کی پیشگوئیں کے مطابق
 ہے۔ جس پر بفضل میں حال ہی میں قبیل
 سے نکلا جا چکا ہے۔ ہماری اس ہجرت
 کے ساتھ ہماری صداقت کی دلیل اور
 بھی نمایاں ہو چکی ہے۔ کیونکہ جس خدا نے
 ایسے سامان پیدا کئے ہیں کہ میں
 قادیان سے نکلتا ہوں۔ اسی خدا نے علم

و حکیم نے ایسے سامان ہی پیدا کر کے
 قادیان کے خاص بابرکت حصہ یا حصہ
 مسجد مبارک کو ہمیشہ کے لئے ہر حال میں
 جماعت احمدیہ کے قبضہ میں رکھا۔ اسے
 کہوہ غیر صالحین! کیا آج تم میں ایک بھی
 ایسا ان نہیں۔ جو خدا کے ارادہ کو کچھ
 اور جماعت احمدیہ کے ان سینکڑوں افراد
 کی بے مثال قربانی کا داد دے۔ جو قبیل
 پر جان رکھ کر اس مقدس مقام کی حفاظت
 کے لئے دربار صلیب میں دھوئی مار کر
 بیٹھے۔ جس کی حکومت ہند نے اعلان
 کیا کہ عدالت میں احمدیہ قادیان میں! فائدہ
 موجود ہی ہے۔ اور مسد کے کام اللہ تعالیٰ
 کے فضل سے قادیان بدستور ہو رہے
 ہیں۔ ڈاکٹر غلام محمد خوش ہیں کہ قادیان
 کے فرقت زدہ وہوں سے باچشم تر اور
 افسردہ نکلنے پر مجبور ہو گئے۔ مگر انہیں
 جماعت احمدیہ کے وہ مقدس ان نظر
 نہیں آتے۔ جو مسیح پاک کے مزید دروازوں
 کی حفاظت کے لئے اپنی جانوں پر کھین
 گئے۔ غیر صالحین بھائیو! کبھی زور دھانی
 جذبات کی لذت سے بھی بھڑاند نہ ہونے
 کی کوشش کیا کرو۔ یہ معاندانہ روشیں آخر
 کب تک؟

تبدیلی عقیدہ کے الزام کا تجزیہ
 ہمارے "اعتقادات کی عمارت"
 کے متعلق ڈاکٹر غلام محمد صاحب کی خوش
 فہمی ملاحظہ ہو۔ ہمیں کہتے ہیں:-
 "اپنے پیسے بیانات دوبارہ
 نبوت کفار تحقیقاتی عدالت
 میں دئے ہوئے بیانات کو
 بالمقابل رکھ کر دیکھ لیں
 کہ آیا آپ نے اپنے بیانات
 سے رجوع نہیں کیا۔ اور
 کیا آپ ان عقائد پر نہیں
 آ رہے ہیں کے متعلق چاہیں
 سال تک آپ ہم سے برابر
 پیکار رہے؟"

اگر ڈاکٹر غلام محمد صاحب نے یہ
 تحریر کسی غلط فہمی کی بنا پر نہیں لکھی
 تو اس میں بہت بڑا منظر نظر ہے۔ ہم
 نے نبوت وغیرہ کے متعلق اپنے پیسے
 اور کچھ جملہ بیانات کو دیکھا ہے ان
 میں کسی قسم کا تقاضا یا تبدیلی نہیں ہے
 نبوت کے بارے میں تو ڈاکٹر صاحب
 نے بھی ایک حرف تک پیش نہیں کیا اور
 وہی خلافت کے عقیدہ کے بارے میں
 نہیں کسی تبدیلی کا دم ہے گویا ہمارے
 اور غیر صالحین کے اختلافی عقائد میں
 سے دو تہائی دینی نبوت مسیح موعود اور

مسئلہ خلافت کے متعلق نہیں کوئی
 اشکال نہیں۔ سے دے کہ وہ کچھ کفرین
 مسیح موعود کے متعلق دم پید کرنے کی
 کوشش کرتے ہیں۔ چنانچہ ڈاکٹر غلام محمد
 صاحب نے تحقیقاتی عدالت میں حضرت
 خلیفۃ المسیح الثانی ابیہ اللہ بنصرہ کے
 بیان میں سے صرف ذیل کا ایک فقرہ
 نقل کیا ہے کہ:-

و کوئی شخص جو مرزا غلام احمد
 صاحب پر ایمان نہیں
 لاتا۔ وہ دائرہ اسلام سے
 خارج قرار نہیں دیا
 جا سکتا
 یہ فقرہ ہے جسے سابق مسابق
 سے ایک کے سو فی فضل الرحمن صاحب
 نے لے کر ڈاکٹر غلام محمد صاحب
 تک تبدیلی عقائد کی بنیاد دی دینے زور
 دے لے ہے۔ حالانکہ خود بیان سے
 ظاہر ہے کہ اس جگہ دائرہ اسلام سے
 مراد مسلمانوں کا عام شیعہ یا امت
 محمدیہ کا وسیع دائرہ ہے۔ وہ دائرہ
 اسلام نہاد ہے۔ جس کا فیصلہ انسانی
 حکم نہیں کرتی ہیں۔ اور جس پر سیاسی اور
 تمدنی حقوق کا تعین کیا جاتا ہے۔ وہ
 حقیقی دائرہ اسلام مراد نہیں۔ جس
 کی تعریف احکام الہی کی کامل اطاعت
 قرار دی گئی ہے۔ بیان میں اس
 کی اوصاف کے ساتھ حوالے بھی دئے
 گئے ہیں۔ مگر ڈاکٹر صاحب اور ان کے
 ساتھی صرف لائق فقرہ ۱۱ الصلوٰۃ پر
 عمل پیرا ہو رہے ہیں۔ (باقی)

موضع ڈگری گھن ضلع صلیب لکھنؤ
میں احمدیہ مسجد کی تعمیر
 مودعہ ۱۰/۱۰/۱۰ احمدیہ مسجد کی تعمیر شروع
 کی گئی۔ اس تقریب پر دو دیکھ چاندی بچا کر
 گزارا اور بچوں میں تقسیم کئے گئے۔ ناز محبوب
 ہم نے اس میدان میں ادا کی جہاں مسجد تعمیر
 کرنی ہے۔ ناز میں لمبی دھانی کچھ جگہ خدام نے
 تقریباً دو گھنٹے گزارا عمل مایا۔ اور اس جگہ
 کو سجی ڈال کر ہمارا کیا۔ اب ہم تمام نمازیں
 میدان میں ادا کرتے ہیں۔ اور اس قدر مسجد کی
 تعمیر بھی جاری ہے۔ خدام بہت جانفشانی سے
 کام کرتے ہیں اور جگہ فضل احمد صاحب قائد
 مجلس مصلوٰۃ احمدیہ صاحب۔ نائب قائد مجلس اور
 محمد اسلم صاحب زعم میں اور چہرہ باری عبد السلام
 صاحب پریدہ پٹا اس میں بڑھ چکے اور اس سے
 رہے ہیں۔ مذکورہ بالا جگہ پر نماز گزارنے والے
 پر کسی کی ڈگریاں لگائے ہیں۔ اس جگہ نماز گزار
 کر لہذا نماز میں اس کا زمین کو پایہ تکمیل تک پہنچا

۱۰/۱۰/۱۰ احمدیہ مسجد کی تعمیر شروع کی گئی۔ اس تقریب پر دو دیکھ چاندی بچا کر گزارا اور بچوں میں تقسیم کئے گئے۔ ناز محبوب ہم نے اس میدان میں ادا کی جہاں مسجد تعمیر کرنی ہے۔ ناز میں لمبی دھانی کچھ جگہ خدام نے تقریباً دو گھنٹے گزارا عمل مایا۔ اور اس جگہ کو سجی ڈال کر ہمارا کیا۔ اب ہم تمام نمازیں میدان میں ادا کرتے ہیں۔ اور اس قدر مسجد کی تعمیر بھی جاری ہے۔ خدام بہت جانفشانی سے کام کرتے ہیں اور جگہ فضل احمد صاحب قائد مجلس مصلوٰۃ احمدیہ صاحب۔ نائب قائد مجلس اور محمد اسلم صاحب زعم میں اور چہرہ باری عبد السلام صاحب پریدہ پٹا اس میں بڑھ چکے اور اس سے رہے ہیں۔ مذکورہ بالا جگہ پر نماز گزارنے والے پر کسی کی ڈگریاں لگائے ہیں۔ اس جگہ نماز گزار کر لہذا نماز میں اس کا زمین کو پایہ تکمیل تک پہنچا

محترم صاحبزادہ عبداللطیف صاحب مرحوم آف ٹی بی ضلع مردان کے مختصر حالات زندگی

از صوبہ بیدار عبدالغفور خان صاحب ریوہ

اور ان کے اچھے نمونے سے کئی لوگ احسنت میں داخل ہوئے۔

خدمتِ خلق

صاحبزادہ صاحب ایک عاقل و حکیم بھی تھے۔ عہدِ غریبوں اور ناداروں کا محنت علاج کیا کرتے تھے۔ اور سزاوردوں کے گھر جا کر علاج کیا کرتے تھے۔ جنگِ عظیم کے بعد جب طاعون اور انفلوآنزا کی موذی بیماری پھیل تو صاحبزادہ صاحب نے سینکڑوں بیماروں کے گھر جا کر ان کا علاج کیا اور لوگوں میں اعلان کیا کہ اللہ تعالیٰ نے احسنت کے طفیل حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وعدہ کے مطابق مجھے طاعون سے محفوظ رکھے گا چنانچہ خدا تعالیٰ نے ان کو بالکل محفوظ رکھا۔

مہمان داری

مہمان داری میں صاحبزادہ صاحب ہر جگہ مشہور تھے۔ ہر غریب و امیر مسافر کی خاطر قیام گاہ اپنا ذریعہ سمجھتے تھے۔ احسنت قبول کرنے کے بعد جائداد اور ملازمت سے محروم ہونے لگے؛ درجہ انہوں نے کسی جہان یا غریب حاجت مند کو خالی نہیں جانے دیا۔ بلکہ بعض دفعہ بڑے مجبور اپنے گھر کی کسی قیمتی چیز کو بھی فروخت کر دیتے اور حاجت مندوں کی حاجت پوری کر دیتے۔ دو دفعہ سخت قحط پڑا۔ ایک کابل کی طرف مسلمانوں کی ہجرت کے بعد اور دوسری دفعہ ۱۹۴۷ء میں پاکستان بننے کے بعد جبکہ ۵۰-۶۰ روپے میں گندم بھی صاحبزادہ صاحب ان دنوں اپنی جائداد بچھڑا کر مسافروں اور بھوکوں کو کھانا کھلاتے رہے۔ اور کئی دفعہ گاؤں کے لوگ بھوک کی حالت میں ان کے حجرہ میں آکر نہ چھپا کر بیٹھ جاتے تھے۔ صاحبزادہ صاحب خود ان کے ہاتھ دھلاتے اور کھانا کھلاتے

احباب کرام نے الفضل میں پڑھ لیا ہوگا کہ میرے خسر صاحبزادہ عبداللطیف خان صاحب نے بھر ۲۷ سال مورثہ ۱۹۵۶ء بروز جمعہ صبح ساڑھے چھ بجے اس دار فانی سے داعی اجل کو لبیک کہا، انشاء اللہ وانا الیہ راجعون

آپ نے اپنے پیچھے چار لڑکے چھ لڑکیاں اور بیویوں پوتے پوتیاں چھوڑے ہیں۔ آپ ابراہیم لودھی کے خاندان سے تھے۔ اور مرحوم نواب صاحبزادہ عبدالقیوم خان صاحب جو سہ ماہی کے پہلے وزیر اعظم تھے۔ اور سابق گورنر صوبہ سرحد کرنل صاحبزادہ محمد خورشید صاحب مرحوم اور کرنل صاحبزادہ احمد خان صاحب سابق چیف سیکریٹری آفیسر صوبہ کے تفریحی رشتہ داروں میں سے تھے۔ آپ کے پردادا کا ابراہیم لودھی نے اس معاہدہ میں ایک حاکم اور قاضی کی حیثیت سے مشین کیا تھا۔ آپ کے خاندان کے ایک بزرگ حضرت صاحبزادہ سید امیر شاہ صاحب عرف پیر کوٹھے والے گورے ہیں ان کی پیشگوئیاں اور ان کے مریدوں کے بیانات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کالیوں میں مدبج ہیں۔

آپ نے جزیری سزاوار میں حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے ہاتھ پر بیعت کی۔ اس کے بعد تہانت بھادری اور جزارت سے جہاں گئے تبلیغ کی کرتے رہے۔ آپ نے باوجود مخالفت کے سخت طوفانوں کے تمام حالات کا مقابلہ کیا جس کے نتیجے میں کافی جائداد سے محروم ہونا پڑا۔ اور کئی جگہ پر صاحبزادہ صاحب پر پتھر برسائے گئے۔ آپ محکمہ نثر میں ضلع دار تھے وہ ملازمت بھی تکلیفوں کی وجہ سے چھوڑنی پڑی۔ مگر انہوں نے عہت نہاری اور ہر استاد پر اپنے ایمان میں پختہ ہوتے گئے۔ اور اس طرح خدا کے لئے مخالفت کا زور توڑ دیا

اور ان کو عکس تک دہونے دیتے کہ انہوں نے ان کو پیمان لیا ہے یا نہیں۔ اپنے علاقہ کے اکثر غریب اور بچوں اور بچوں کی رہائش اور گھرانے پینے کا انتظام کرتے۔ اور مالک عموں کی تعلیم مکمل ہونے تک ان کی نینس بھی اپنی جیب سے دیتے۔

خاندان حضرت مسیح موعود سے

آپ چونکہ عرصہ سے بوم بیماری اور کمزوری کے روبرو نہیں جاسکتے تھے اس لئے رزقہ جانے والے کو گلے لگا کر پریم آنکھوں سے اوداغ کھتے اور فرزند ذوق خاندان کے افراد کا نام لے کر انہیں السلام علیکم کا پیام بھیجتے۔ چونکہ میں اکثر رزقہ جاتا رہتا تھا۔ اس لئے مجھ سے بہت خوش رہتے۔ اور میرے لئے بہت دعائیں کرتے۔ جب میں ریوہ سے واپس جاتا تو میرے ساتھ بار بار مصافحہ کرتے اور کہتے کہ تم نے حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ سے مصافحہ کیا ہے۔ اور سارا دن واقعات دریافت کرتے مجھے اکتوبر ۱۹۵۷ء میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کی خدمت عالیہ میں نائب انصر حفاظت کے طور پر طلب کیا گیا۔ تو میں نے صاحبزادہ صاحب کی خدمت میں اپنے جملہ واقعات پیش کئے۔ جس پر صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ تم فوراً یاد۔ اور یہ سب بات خدا تعالیٰ پر چھوڑو۔ یہاں کی تمام ضروریات ہم پوری کریں گے۔ یہ ہم سب کی خوش قسمت ہے کہ تم کو ایسی خدمت کا موقع ملا ہے۔ اس پر میں توکل کر کے اس خدمت کے لئے چلا آیا۔ اب بھی ان کے بیٹے میرے سب کا روبرو کی گمانی فرماتے ہیں۔ ایدہ اللہ تعالیٰ انہیں اس کا نیک اجر دے آمین

خدا تعالیٰ سے تعلق

آپ کا خدا سے تعلق اتنا پختہ تھا کہ آئندہ کے واقعات ان کو پہلے سے روایا کے ذریعہ معلوم ہو جاتے۔ احسنت قبول کرنے کے بعد جائداد اور ملازمت سے محروم ہوجانے کی وجہ سے انہیں شدید استقامت میں سے گزرنا پڑا۔ تو انہوں نے خدا تعالیٰ کا دامن کبھی ہاتھ سے نہ چھوڑا۔ آخر صاحبزادہ صاحب نے روایا میں دیکھا کہ میرے سر سے حجیت میں نکھیاں نکل

بنا رہی ہیں۔ میں نے ان سے پوچھا کہ کیا کر رہی ہو۔ انہوں نے کہا کہ میں صاحبزادہ عبداللطیف کے لئے ان کے گھر میں رزق کا انتظام کر رہی ہیں۔ اور میرا حق اشتراک ہے نے ان کو وہ ساری جائداد بچھڑا کر دی گئی زیادہ جائداد انہی دنوں ملنا کر دی اور ان کے گھر میں رزق کے سہنے پھول پڑے۔

ایک دفعہ ۱۹۵۷ء میں صاحبزادہ صاحب سخت بیمار ہوئے۔ دوست بیمار کی کے سے آئے تو صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ آپ گھر میں نہیں مجھے شہادت دی گئی ہے کہ گو میں سخت بیمار ہوں جاؤں گا مگر اس وقت مردوں کا نہیں۔ یہ سنکر میں نے لاہور جانے کے لئے ان سے اجازت چاہی۔ کیونکہ میں ہا کا دیوار کے سلسلہ میں جا رہا تھا۔ جسے چھوٹے بھائی کیٹن احمد خان صاحب جو میرے عم زلف بھی ہیں لاہور لے گئے تھے۔ ان کو جا کر سب حالات بتائے تیسرے دن ہی صاحبزادہ صاحب کی سخت بیماری کی تیار آئی۔ ہم حیران تھے کہ میرے آتے دن تازہ ہو چکے تھے۔ خدا تعالیٰ کی طرف سے بشارت بھی دے چکے تھے۔ خیر جو تھے دن بھر تیار آئی کہ صاحبزادہ صاحب کی حالت ناگہان ہے۔ میں کیٹن احمد خان صاحب کے ہمراہ چلے کہ گھر پہنچا تو واقعہ ان کی حالت ناگہان تھی۔ چکل لگی ہوئی تھی اور بے ہوش تھے۔ ڈاکٹر اور سب رشتہ دار کھڑے شہادت پڑھ رہے تھے۔ مگر وقت گذرنا گیا اور ان کی حالت میں تبدیلی ہوتی گئی اور بفضل خدا چند دن بعد بالکل تندرست ہو گئے اور لوگوں کے لئے ان کا وجود ایک زندہ حجرہ ثابت ہوا! اب اپریل ۱۹۵۷ء میں صاحبزادہ صاحب نے وفات سے چند دن پہلے روزانہ دیکھی کہ ایک باغ میں چند شاندار لاکھٹیاں ہیں۔ ایک ہی صوبہ دار خوشحال خان صاحب جمشید (جو میرے والد صاحب تھے) مقیم ہیں صاحبزادہ صاحب کو دیکھ کر بہت خوش ہوئے اور بعض کیر ہونے کے بعد پوچھا کہ آپ تو بہت شاندار لاکھٹیاں میں میں رہ رہ رہے ہیں۔ صوبہ دار صاحب نے کہا کہ یہاں تو مزے ہیں اور یہاں ہم سب دوست اکٹھے ہیں۔ صاحبزادہ صاحب نے فرمایا مجھے بھی ایسی جگہ دے دیں اس پر صوبہ دار صاحب ان کو ایک زمین کو کھرا کے پاس لے گئے۔ وہ بھی بہت عالیشان کوٹھی بن رہی تھی۔ وہاں سے ایک افسر سے دریافت کیا کہ یہ کوٹھی کس کی ہے۔

(باقی صفحہ ۴ پر)

جماعتوں کے نام شائع کر دیے جائیں گے

۱) جن جماعتوں کے وعدے دفتر اول و دوم کے بحیثیت مجموعی سو فیصدی امتیازی تک پورے ہو جائیں گے۔

۲) یا جن جماعتوں کے وعدے (۳۱ مئی یا جون کی شام سے پہلے پہلے بحیثیت مجموعی امتیازی یا اسی فی صدی داخل مرکز ہو جائیں گے۔

۳) ان جماعتوں کے اچھا کام کرنے والے احباب کے ناموں کے ساتھ جماعتوں کی فہرست جون کے دوسرے عشرہ میں انشاء اللہ الاعزین شائع کر دی جائیں گی۔ پس جماعتیں تحریک جدید کے وعدے ۳۱ مئی تک پورے کرنے کی پوری کوشش کریں اور اچھا کام کرنے والے احباب کے نام بھی سجاوادیں تاکہ کسی کا نام رہ نہ جائے۔

دیکھیں الال تحریک

نتیجہ کتاب "احادیث اخلاق"

پچھلے سہ ماہ میں جن محاسن نے احادیث اخلاق کا نتیجہ مجموعی طور پر جمع کیا ہے وہ درج ذیل ہے۔ یہ امتحان محاسن نے مقامی طور پر کیا تھا۔ باقی محاسن کی طرف سے نتیجہ کی اطلاع نہیں آئی۔ اس لئے شائع نہیں کیا جا سکا۔ ہر قسم تعلیم مجلس خدام الاممہ مرکزی لاہور۔

بیشمار	نام خادم	بیشمار	بیشمار	نام خادم	بیشمار
۱	نذیر احمد صاحب سلیم	۲۱	۱	محمد امبارہیم صاحب	۹
۲	سرور خان صاحب	۲۲	۲	محمد حیات احمد صاحب	۸
۳	مرزا نذیر احمد صاحب	۲۳	۳	مولوی بشیر احمد صاحب قمر	۷
۴	بشیر احمد خان صاحب	۲۴	۴	محمد رفیع خان صاحب	۶
۵	محمد افضل صاحب	۲۵	۵	قریبی محمد حمید صاحب	۵
۶	عبد القیوم صاحب	۲۶	۶	محمد حبیب اللہ صاحب	۴
۷	سیّد محمد رحمت صاحب	۲۷			
۸	سیّد محمد احمد صاحب	۲۸			
۹	محمد بشیر احمد صاحب	۲۹			
۱۰	محمد یونس صاحب	۳۰			

بیشمار	نام خادم	بیشمار	بیشمار	نام خادم	بیشمار
۱	عبدالشکور صاحب	۸۲	۱	محمد احمد خان صاحب	۸
۲	محمد اسلم صاحب ناروقی	۸۰	۲	چوہدری شاد احمد صاحب	۷
۳	بشارت احمد صاحب	۸۰	۳	چوہدری بشارت احمد صاحب	۶
۴	چوہدری نور محمد صاحب	۵۹	۴	ذوالفقار احمد صاحب	۵
۵	عبدالحکیم صاحب کوٹہ	۵۸	۵	سیّد نصیر الدین احمد صاحب	۴
۶	شیخ عبد الماجد صاحب	۵۰			
۷	عبد الغفور صاحب	۴۷			
۸	مذہب احمد صاحب	۴۵			
۹	لطیف احمد صاحب	۳۳			
۱۰	خدا بخش صاحب	۲۳			

مجلس راولپنڈی

۱	محمد احمد خان صاحب	۸
۲	چوہدری شاد احمد صاحب	۷
۳	چوہدری بشارت احمد صاحب	۶
۴	ذوالفقار احمد صاحب	۵
۵	سیّد نصیر الدین احمد صاحب	۴

مجلس لاہور

۱	عبدالشکور صاحب	۸۲
۲	محمد اسلم صاحب ناروقی	۸۰
۳	بشارت احمد صاحب	۸۰
۴	چوہدری نور محمد صاحب	۵۹
۵	عبدالحکیم صاحب کوٹہ	۵۸
۶	شیخ عبد الماجد صاحب	۵۰
۷	عبد الغفور صاحب	۴۷
۸	مذہب احمد صاحب	۴۵
۹	لطیف احمد صاحب	۳۳
۱۰	خدا بخش صاحب	۲۳

اعلان

خدام الاممہ کالج منٹل بورڈ لاہور نے مورخہ ۱۹ مئی کو خدام کا تازہ ایچ ایم بی امتحان کے متعلق ایک تحریری امتحان کیا۔ کل آٹھ خدام نے حصہ لیا۔ ان کے نام اور جوہر انہوں نے حاصل کیے ہیں وہ یہ ہیں

۱	چوہدری غلام احمد صاحب	۲۳
۲	عبدالرشید صاحب طارق	۲۵
۳	محمد احمد صاحب خالد	۳۳
۴	محمد حسین صاحب شاد	۳۲
۵	گلازار صاحب	۳۲
۶	مبارک احمد صاحب ظفر	۲۶
۷	چوہدری محمود احمد صاحب	۱۷
۸	بابو عبد الرحمن صاحب	۱۷

عبدالرشید طارق
مجمعہ مجلس خدام الاممہ کالج منٹل بورڈ لاہور

دعائے مغفرت

خاکسار کی جنبشہ حمیدہ بی بی (بنت مستری خیر الدین صاحبہ قادری مرحوم) عمر ۳۲ سال کے ہاں ۱۷/۵ کو آٹھ ماہ کا بچہ پیدا ہوا۔ بچہ کی تکلیف بڑھتی گئی۔ آٹھ دن قبل فوت ہو گیا۔ فصل عمر ہسپتال لاہور میں داخل کر دیا گیا۔ کوئی علاج کام نہ آیا۔ ۱۹/۵ کو تین بجے دن اپنے حقیقی مولا صاحبین اناملہ دانا اللیہ راجپوت ۵/۲ کو فوت ہو کر ہی فوت ہو گیا۔ ایک پانچ سالہ بچی یادگار ہے۔ مرحومہ باگ سیرت خاتون تھیں۔ تازہ روزہ رکھنا اور چاند اور چاندنی سے حصہ لینا تھیں۔ اور اپنی خوش خلقی سبب مزاجی اور صحت گوئی کی وجہ سے ہر روز پڑھتیں۔ ان کو حضرت ام المؤمنین رضی اللہ عنہا اور خاندانِ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ بے حد محبت اور انس تھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحومہ کو جنت الفردوس میں داخل فرمائے۔

درخواست دعا

خاکسار کی دونوں لڑکیاں امینہ بیگم اور رشاد بیگم خیراً ایک ہفتہ سے بیمار ہیں۔ بخار جاری ہے۔ بزرگانِ سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کاملاً عطا فرمائے۔ فضل قادر دارالصدر عربی لاہور

اعلان دارالقضاء

کرم سیّد عبدالکریم صاحب لیسٹریٹو جج صاحب ساکن کراچی نے درخواست دی ہے کہ والد صاحب مرحوم کی وصیت مبلغ ۶۶۷ روپے خزانہ صدقہ خیر میں موجود ہے یہ رقم مجھے دلائی جائے۔ اس بارہ میں لکھنؤ نے اپنی والدہ صاحبہ سے روپیہ بیگم صاحبہ اور دو ہفتہ گان زمین بیگم صاحبہ اور رتی بیگم صاحبہ کا تحریری مختصر نامہ بھی ارسال کیا ہے۔ اگر کسی وارث یا شریک کو اس کے خلاف کوئی فخر ہو تو ایک ماہ تک اطلاع دیں۔ ناظم دارالقضاء لاہور ۲۳/۵

سرکاری وظیفہ پر غیر ملکی تعلیم

اعلان گورنمنٹ پاکستان - وزارت تعلیم - پنجاب و طاقت ایکٹ ۱۹۷۳ء کے تحت ۳۰۰ روپے ماہی رقم (جس میں ۱۰۰ روپے ایوارڈ میز ۶۰۰ روپے ایم ایف خاص ضروریات کے لئے ٹریننگ جنری میں - کراچی آمد و رفت بندہ میڈا - جنرل ڈپٹی سیکریٹری کے لئے طلبہ پر مزید وظیفہ پر صرف ٹریننگ بارہ ماہ از ۱۹۵۷ء - ان کی مزید ایک سال تو سب سے ہوسکتی ہے۔ سفید انجینئرنگ ٹریننگ (CHEMICAL, MINING, IRRIGATION)

مفت میں بیوٹیکنالوجی ٹریننگ
ECONOMICS, BANKING, BUSINESS, ADMINISTRATION, ACCOUNTANCY, STATISTICS
شش الاطیہ - پاکستانی متعلقہ مقبول کاسیڈیٹ کلاس جیو یا ایمرنگ ڈگری یافتہ اور لیسٹریٹو انجینئرنگ چھ ماہ کا علمی تجربہ رکھنے والا - مجوزہ فارم ۴/۶ - کا بطور ایسی لکھنؤ ارسال کر کے۔
UNDER SECRETARY, TO THE GOVT. OF PAKISTAN, MINISTRY OF EDUCATION, KARACHI-1

ہی اور سیانگان کا خود حافظ نامہ پڑھیں
جماری والدہ صاحبہ طالب علم کی محبت کو
ہے۔ ان پر اس حد تک بہت اثر ہے ان کا حال
محبت اور کسی عرصے کے بھی دیا فرمائیں یا
نام خدام طلبہ جامعہ اور جامعہ لیسٹریٹو کاسیڈیٹوں
کہ جنہوں نے خدمتِ حق اور دل بھری کے
تحت مرحومہ کو روپے ۱۰۰ احمدنگ لائے
میں ملدی پوری پوری امداد فرمائی۔
جناب انصاف اللہ احسن انجمن
خدا دار پاکستان (شاہد) عربی لاہور
حال احمدنگ

وصایا

۲۵۸

وصایا منظور سے قبل اس لئے سٹشائے کالج میں کوٹا کے ایک گروہ کو ان کے لئے
ہو تو وہ دفتر کو اطلاع کر کے۔

نمبر ۱۷۵۹۰

عبدالاسحاق صاحب
مدیر ایف ایف ایف
صاحب مدد میں قوم راہجوت پیشہ ملازمت
۲۷ سال سیدانٹی اگلی ساکن رولہ ڈاکخانہ
رولہ ضلع جھنگ صوبہ مغرب پاکستان۔ بقائمی
پوش و خواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۳۱
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد میں ذلت کوئی نہیں۔
اس وقت ماہوار آمد ۲۰ + ۶۵ = ۸۵ روپے
میں تازہ نسبت اپنی ماہوار آمد کا ایک حصہ وہی
خزانہ صدر انجمن اگلیہ پاکستان رولہ کرتا
رہوں گا۔ اور اگر کوئی جائداد اس کے بعد پیدا
کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو
دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی
ہوگی نیز میرے مرنے کے وقت میرا حصہ ذلت
ثابت ہو اس کے بجائے حصہ ک مالک صدر انجمن
اگلیہ پاکستان ہوگی

العبد عبدالاسحاق صاحب راجہ نذیر زون دارالرحمت رولہ
گواہ شہد محمد عبدالقادر قزاقی نائب ایجن
صدر انجمن اگلیہ رولہ
گواہ شہد محمد شفیع صدر مجلس دارالرحمت
وسطی رولہ

نمبر ۱۷۵۹۱

عبدالاسحاق صاحب
مدیر ایف ایف ایف
صاحب قوم پیشان پیشہ ملازمت فوجی عمر ۴۷
سال پیدا سٹانٹی اگلی ساکن رولہ ڈاکخانہ ضلع
جھنگ صوبہ مغرب پاکستان۔ بقائمی
پوش و خواس بلاجر واکراہ آج بتاریخ ۱۵
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میری جائداد منظور یا غیر منظور اس
وقت کوئی نہیں۔ وفات کے وقت جو بھی
جائداد میری ثابت ہو اس کے ایک حصہ کی وصیت
بجئے صدر انجمن اگلیہ پاکستان رولہ کرتا ہوں
اس وقت ماہوار آمد مبلغ ۸۰ روپے ہے
میں تازہ نسبت اپنی ماہوار آمد کا ایک حصہ وہی
خزانہ صدر انجمن اگلیہ پاکستان رولہ کرتا
رہوں گا۔ نیز اگر کوئی جائداد اس کے بعد
پیدا کروں یا اگر میری آمد میں کسی پیشہ ہو
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز کو دیتا رہوں گا
اور اس پر بھی یہ وصیت حاوی ہوگی

العبد موسیٰ دتیع الزمان
گواہ شہد۔ مزار داؤد احمد ناظر احمد عامر رولہ
گواہ شہد۔ ملک سعید الرحمن رولہ ضلع جھنگ
نمبر ۱۷۵۹۲۔ میں فضیلت بیگم
رحمت اللہ صاحب قوم جٹ پیشہ ملازمت
خانہ دار کی عمر ۳۰ سال۔ پیدا سٹانٹی اگلی ساکن

نمبر ۱۷۵۹۳

عبدالاسحاق صاحب
مدیر ایف ایف ایف
صاحب قوم راہجوت پیشہ تصدیب عمر ۶۶
سال تازہ راجہ نذیر زون دارالرحمت
رولہ ڈاکخانہ رولہ ضلع جھنگ

بقائمی پوش و خواس بلاجر واکراہ آج
بتاریخ ۱۷/۵/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میری جائداد منظور یا غیر منظور کوئی نہیں۔
ماہوار آمد بصورت معمولی تجارت کے ۲۵
روپے ہے ۷ میں تازہ نسبت اپنی آمد کا ایک
حصہ وہی خزانہ صدر انجمن اگلیہ پاکستان
رولہ کرتا رہوں گا۔ نیز میرے مرنے پر جو
میری جائداد ثابت ہو اس کے بھی ایک
حصہ میرے وصیت حاوی ہوگی۔
العبد نشان گھوٹا فضل محمد
گواہ شہد نشان گھوٹا محمد شریف
ولد فضل محمد محمد دارالرحمت رولہ
گواہ شہد محمد باہیم اسٹیٹ دفتر وصیت رولہ
عبدالاسحاق صاحب

نمبر ۱۷۶۰۰

عبدالاسحاق صاحب
مدیر ایف ایف ایف
صاحب قوم راہجوت پیشہ خانہ دار۔ عمر ۷۷ سال
پیدا سٹانٹی اگلی ساکن ڈاکخانہ ضلع لاہور صوبہ
مغرب پاکستان۔ بقائمی پوش و خواس بلاجر واکراہ

آج بتاریخ ۱۷/۵/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
اس وقت میری کوئی غیر منظور جائداد نہیں ہے۔
امت مذہب ذیل طلالی زبور موجود ہیں۔
انکو عقیان بن خالد ذیل و اولاد۔ مار
ایک عدد چار اولاد۔ بڑے ایک جوڑی ایک
تو لہر کل طلالی زبور سوائے تو لہر جس کی قیمت
اندازاً ۳۲۵ روپے ہوگی۔ اس کے
علاوہ حق ہر مبلغ ۵۰۰ روپے خاوند
محمد تم کے ذمہ واجب الادا ہے۔ اس
طرح کل جائداد ۸۶۵ روپے کی بنتی ہے

میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق
صدر انجمن اگلیہ رولہ پاکستان کرتی ہوں۔
(۲) اگر وہی اپنی زندگی میں کوئی رقم یا
کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن اگلیہ رولہ
میں داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں
تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ
وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔
(۳) اگر اس کے بعد کوئی جائداد اور
پیدا آئے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز
کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت
حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت
جو قدر میری جائداد ہوگی۔ اس کے دسویں
حصہ کی مالک صدر انجمن اگلیہ پاکستان رولہ
ہوگی۔ ورنہ قبضہ منانا ایک نصیب
العلیس۔ آجین۔

الامہ امرا الخلیف نصرت
گواہ شہد ملک منظور احمد نور خاوند رولہ
عبدالاسحاق صاحب

۲۶ ایف ڈاکخانہ ٹاؤن لاہور

نمبر ۱۷۵۹۸

عبدالاسحاق صاحب
مدیر ایف ایف ایف
صاحب قوم راہجوت پیشہ حکمت عمر ۵۰ سال تازہ راجہ
نذیر زون دارالرحمت رولہ ضلع جھنگ

بقائمی پوش و خواس بلاجر واکراہ آج
بتاریخ ۱۷/۵/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میری جائداد منظور یا غیر منظور ثابت
ہو اس کے ایک حصہ وہی خزانہ صدر انجمن
اگلیہ پاکستان رولہ کرتا رہوں گا۔
عبدالاسحاق صاحب

نمبر ۱۷۵۹۹

عبدالاسحاق صاحب
مدیر ایف ایف ایف
صاحب قوم راہجوت پیشہ خانہ دار۔ عمر ۷۷ سال
پیدا سٹانٹی اگلی ساکن ڈاکخانہ ضلع لاہور صوبہ
مغرب پاکستان۔ بقائمی پوش و خواس بلاجر واکراہ

آج بتاریخ ۱۷/۵/۵۷ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
اس وقت میری کوئی غیر منظور جائداد نہیں ہے۔
امت مذہب ذیل طلالی زبور موجود ہیں۔
انکو عقیان بن خالد ذیل و اولاد۔ مار
ایک عدد چار اولاد۔ بڑے ایک جوڑی ایک
تو لہر کل طلالی زبور سوائے تو لہر جس کی قیمت
اندازاً ۳۲۵ روپے ہوگی۔ اس کے
علاوہ حق ہر مبلغ ۵۰۰ روپے خاوند
محمد تم کے ذمہ واجب الادا ہے۔ اس
طرح کل جائداد ۸۶۵ روپے کی بنتی ہے

میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق
صدر انجمن اگلیہ رولہ پاکستان کرتی ہوں۔
(۲) اگر وہی اپنی زندگی میں کوئی رقم یا
کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن اگلیہ رولہ
میں داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں
تو اس رقم یا ایسی جائداد کی قیمت حصہ
وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔
(۳) اگر اس کے بعد کوئی جائداد اور
پیدا آئے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراز
کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت
حاوی ہوگی۔ نیز میرے مرنے کے وقت
جو قدر میری جائداد ہوگی۔ اس کے دسویں
حصہ کی مالک صدر انجمن اگلیہ پاکستان رولہ
ہوگی۔ ورنہ قبضہ منانا ایک نصیب
العلیس۔ آجین۔

الامہ امرا الخلیف نصرت
گواہ شہد ملک منظور احمد نور خاوند رولہ
عبدالاسحاق صاحب

ادائیگی رولہ اموال کوٹہ پٹانی ہے

مہروری اعلان

تینا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ عنہم نے فرمایا ہے کہ۔
 میرا پہلا اعلان جو چودھری محمد سعید صاحب اور چودھری شتاق صاحب
 صاحب کے متعلق بھیجا گیا تھا۔ اس کے بعد چودھری شتاق صاحب
 صاحب کا خط ملا ہے کہ مجھے ایک عزیز نے قطعی طور پر یقین دلایا ہے
 کہ عمر حیات سبیل کی ننگی ٹوڑ دی گئی ہے۔ اگر ایسا ہی ہوا تو یہ بہت
 اچھا ہوگا۔ اور نواب محمد دین صاحب مرحوم کا خاندان تباہی سے بچ
 جائیگا لیکن چونکہ ابھی تک یہ سب کچھ صرف یقین دہانی تک محدود
 ہے۔ اس لئے میں صرف دو تین مہینے تک انتظار کر سکتا ہوں۔ اگر
 اس عرصہ میں لڑکی کا نکاح کسی احمدی سے ہو گیا۔ تو آئندہ کے لئے
 تسلی ہو جائے گی۔ اور اگر پھر بھی مجھے یہی خط آتے رہے کہ کسی اچھے کھاتے
 پیتے رشتہ کا انتظام کریں تو مجھ پر یہ کھل جائے گا کہ موجودہ یقین
 دہانی محض حسن ظنی پر مبنی ہے۔ ورنہ لڑکی کے وارث ابھی تک اپنی
 اصلاح پر مائل نہیں۔ کہیں رشتہ تلاش کر سکوں یا نہ کر سکوں ہر شخص
 خدا تعالیٰ کے سامنے جوابدہ ہے۔ میرا علم یہی ہے کہ موجودہ رشتہ
 بھی نہ کھاتا پیتا ہے نہ اچھا ہے۔ بلکہ محض میلان طبع کا نتیجہ ہے۔
 ہاں یہ ٹھیک ہے کہ لڑکی کے تایا چودھری محمد شریف صاحب ایڈووکیٹ
 منٹگری اور لڑکی کی پھوپھی عزیزہ جمیدہ بیگم بنت نواب محمد دین
 صاحب مرحوم ذرا چودھری شہ نواز صاحب اس رشتہ سے لاتعلق
 ہیں اور کئی دفعہ اپنی بے نادھی ظاہر کر چکے ہیں۔ ان کے خلاف مجھے کوئی
 شکوہ نہیں۔ اور نہ کسی دوسرے کی غلطی کا ان پر الزام لگ سکتا
 ہے۔ کیونکہ انہوں نے ہمیشہ ہی اس فعل سے برأت ظاہر کی
 ہے۔

(پرائیویٹ سیکرٹری پ ۲۶)

شمالی ترکی میں خوفناک زلزلہ۔ پچاس افراد ہلاک ہو گئے

پچیس گھنٹوں کے اندر اندر زلزلہ کے ۲۷ سہ ہتکے محسوس کئے گئے۔
 استنبول ۲۶ مئی۔ شمالی ترکی سے ایک خوفناک زلزلہ کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔
 تازہ ترین اطلاعات کے مطابق ہلاکتوں کے واقعات کوئی تعداد پچاس تک پہنچ چکی ہے۔ کل
 نو دہات سے ملے سے مزید پچاس لاکھ
 نکالی گئی ہیں۔ زلزلہ میں چوراسی اشخاص
 زخمی ہوئے اور ۶۶ مکان تباہ ہو گئے
 زلزلہ کی شدت کا اندازہ اس بات سے لگایا
 جاسکتا ہے کہ وہاں پچیس گھنٹوں کے اندر اندر
 ۲۶ سہ ہتکے محسوس کئے گئے۔
 ہزاروں لوگوں کو زلزلہ ہلاک ہو گئے
 طوفان سے کھڑکی نکلنے کو بھی سہرا
 نقصان پہنچا۔

مشرقی پاکستان میں ہولناک طوفان

ڈھاکہ ۲۷ مئی۔ تاخیر سے موصول
 ہونے والی ایک اطلاع کے مطابق گزشتہ
 جمعرات کو شمالی بنگلہ دیش میں
 ہولناک طوفان سے پانچ افراد ہلاک
 اور سینکڑوں عروج ہو گئے۔ طوفان کے
 باعث ایک گاؤں بظاہر تباہ ہوئے
 جس سے دو ہزار سے زائد افراد بے خانہ

محترم صاحبزادہ عبداللطیف صاحب مرحوم (بقیمت)

دوستی بعد ہوا چاکہ بیار ہو گئے۔ جواب
 کوشش اور علاج کے باوجود وہ دنت
 ٹل نہ سکا۔ آخر ۱۸ کلاٹ کے چہا
 بیجے سے نماز کی نیت بندھ لی۔ کبھی پٹنوں
 سے کبھی باپھر نہ زیادتے رہے۔ پھر کسی
 نہ برے اور ۱۹ کلاٹ صبح جمعہ ہلاک کے
 کے ساتھ چہ بیجے اپنے خانہ مالک
 حقیقی کے پاس چلے گئے
 احباب کرام صاحبزادہ صاحب کے
 بسا نہ کان کے لئے درد دل سے دعا فرمائی
 کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو سلسلہ عالیہ کے سچے
 خادم بنادے اور ان ہی افتخار و تبحر
 قائم رکھے اور ان کی زندگیوں میں برکت ڈالے
 اور صاحبزادہ صاحب کے نقش قدم پر چلنے
 کی توفیق دے۔
 احباب کرام میرے لئے دعا فرمائی
 کہ اللہ تعالیٰ مجھے سلسلہ کا سچا خادم بنائے
 اور مجھے اس خدمت کو صحیح طریق سے پورا کرنے
 کی توفیق دے اور میرا عاقبت نامور ہو۔ آمین

تو اس سے جواب دیا کہ یہ صاحبزادہ عبداللطیف
 صاحب کی ہے۔ اس پر صاحبزادہ صاحب
 بہت غصا ہو کر پوچھے گئے یہ کیسے تک بن
 جائے گا۔ انہوں نے بتایا کہ تقریباً دو
 ہفتے میں چہرہ آنکھ کھلے گی۔

صاحبزادہ صاحب نے سب پر یہی بھروسہ
 بلایا اور ان کو نصیحتیں کرتے رہے۔ ان کو
 باغی نہیں بننے اور وہاں اپنی قبر کے لئے
 جگہ پسند لی اور سب کو جگہ دکھائی اور سب
 عورتوں کو نصیحت کی کہ خڑپے مجھے ہلا رہے
 ہیں میرے سر کے بعد روٹا نہیں اور اپنے
 بیوی بچوں کو عمر جو ساری امداد۔ سازشوں
 کو کھانا کھانا اور بیٹیوں کی پرورش اور
 مخدوق خدا سے مہروری کرنے کی نصیحت
 کی اور فرمایا کہ نمازوں کی پابندی کرو اور
 بوقت ضرورت احمدیت اور اسلام کی خدمت
 کے لئے جان و مال کی قربانی پیش کر دو۔ ٹھیک

ایل اسلام

کس طرح ترقی کر سکتے ہیں

کارڈ آئیے پو

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

رجسٹرڈ نمبر ۵۲۵

مجلس علمی جامعۃ المبتشرین کے زیر اہتمام ایک مفید لیکچر

موضوع ۲۹ روزہ بدھ "مجلس علمی" جامعۃ المبتشرین کے زیر اہتمام
 جامعہ کے ہال میں ٹھیک ۹ بجے قبل از دوپہر محرم حیدر پور میں صاحب کیمٹری پر دینیہ
 ڈاٹا کاغذ Wages کے موضوع پر لیکچر ہوگا۔ احباب سے
 درخواست ہے کہ اس اجلاس میں شریک ہو کر مستفید ہوں۔

سیکرٹری مجلس علمی جامعۃ المبتشرین رولہ

المفضل میں اشتہار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

شبلی کن۔ رکنے والی مجرب۔ قیمت سو گولی ڈو روپیہ۔
 طبریا بنجار کے لئے مفید دوائی۔ کوئین سے زیادہ اثر ملنے کا پتہ
 دو احسانہ خدمت خلیق رجسٹرڈ رولہ